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Utlåtande över motion från Fredrik Åberg-Jönsson 
(V) – Angående fritidsbank 

Ordförandens förslag till beslut 
Kommunstyrelsen, enligt ordförandens förslag, föreslår kommunfullmäktige 
besluta  
 
att avslå motionen. 
 
 

Ärendebeskrivning 
Vid Kommunfullmäktiges sammanträde den 23 september 2024, § 31, väckte 
Fredrik Åberg-Jönsson (V), rubricerad motion. 
Ett yttrande över motionen har inkommit från Kultur-och fritidsnämnden. 
 
Motionären yrkar på att Sportoteket ska omorganiseras till Fritidsbank samt 
att nuvarande verksamhet ska lyftas fram tydligare på 
kommunens websida och i sociala medier. Förslagsställaren beskriver fördelar 
med konceptet Fritidsbank. Exempelvis deras websida med aktuell lagerstatus 
och inventarielista samt att ha stöttning från en huvudorganisation och 
samarbetspartners. 
 
Motionären lyfter en av de viktigaste satsningarna som Gävle kommun gjort 
för att möjliggöra för fler barn och unga att idrotta. Sportoteket är en framgång 
på så många sätt.  
 
I Kultur- och fritidsnämndens yttrande framgår att den utredning som 
motionären föreslår initierades redan 2023. Det är väl känt vilka 
förutsättningarna samt för- och nackdelar med att ombilda Sportoteket till en 
Fritidsbank. Någon ytterligare utredning är inte nödvändig i dagsläget. 
 
Likväl initierade nämnden en utökad kommunikationsinsats redan 2023, 
vilket gör att lärdomar om hur målgruppen för Sportoteket kan nås är väl 
kända.  Avslutningsvis vore det olyckligt om kommunfullmäktige beslutade i 
detalj om hur hemsida och sociala medier ska hanteras. Denna verksamhet 
lyfts exempelvis fram extra inför lov när efterfrågan är större. Avvägningen om 
hur och när avgörs med fördel av förvaltningen. 

 

Beslutsunderlag 
• Motion från Fredrik Åberg-Jönsson (V) – Angående Fritidsbank 
• Beslutsprotokoll Kultur- och fritidsnämnden 2024-12-10 § 129 
• Yttrande över motionen från Kultur- och fritidsnämnden 2024-12-10 

 
 
Kommunstyrelsens ordförande 
Åsa Wiklund Lång (S) 
 


	Utlåtande över motion från Fredrik Åberg-Jönsson (V) – Angående fritidsbank
	Ordförandens förslag till beslut
	Ärendebeskrivning
	Beslutsunderlag


